International Dogfighter Association, IDA

KONKURRANSEREGLER FOR IDA NORGE

1
TEKNISKE REGLER.
1.1
KONKURRANSEOMRÅDET.
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Skissen viser det ideelle området. Dette må tilpasses de lokale forhold der fighten arrangeres.

Det bør alltid være størst mulig avstand mellom sikkerhetslinjen og publikumsområdet.

1.2
SIKRING AV TILSKUERE.

Av sikkerhetsgrunner skal sikkerhetslinjen være tidlig oppmerket. Denne gjelder under hele stevnet også ved prøve- og pause-flyving. Sikkerhetslinjen gjelder også luftfartøy som ikke deltar i konkurransen. 

Tilskuere har ikke adgang til depot, beredskapsområde eller aktivitetsområdet foran disse. Så lenge tilskuere befinner seg i disse områdene skal stevnet stoppes.

1.3
BRUK AV HJELM.

Alle som befinner seg foran publikumslinjen skal alltid bruke hjelm.

1.4  MODELLEN.

Definisjon.
1:12 skala modell av militært luftfartøy som ble fløyet første gang innen utgangen av 1945, her etter kalt modellen. Som modellen regnes den del av kroppen som inneholder RC utstyr og motor. Ved landing regnes motor som modellen. Har modellen to motorer plassert i vinge regnes den del av vingen med i begrepet modellen. Ved landing skal begge motorene ligge på riktig side av hominglinjen.

Modellens nøyaktighet.
Silhuettene skal være lik en alminnelig publisert treplanskisse forstørret til 1:12 av luftfartøyets størrelse. Luftfartøyets oppgitte mål kan fravikes +/- 10mm fra skala målt på modellen. Silhuetten sett forfra kan fravikes ved kroppsform og tykkelse på vinge og haleflater. Vingens tykkelse skal være minst 10% av korden. Haleflatene skal være minst 3mm tykke. Rorflatenes areal (bevegelig del) kan fravike skala.

Modellens luftdyktighet.
Flyveren er selv ansvarlig for modellens luftdyktighet og styrbarhet.

Motor.
En motors ytelse er avhengig av flere faktorer. Det er for eksempel ikke mulig å vite hvilket manifold trykk effekten ble målt under. HQ har derfor vurdert aktuelle modellen og utgitt liste over største tillatte i hvert enkelt tilfelle. Kriteriene er følgende:
Enmotors:
luftfartøy  med motor 
under
ca. 2000 HK 

maks. 2,5 ccm (.15)




over 
ca. 2000 HK

maks. 3,5 ccm (.21)
Tomotors:






maks. 2,5 ccm (.15)


Flermotors vil begrense seg selv på grunn av vektbegrensningen.
Elektrodrift er tillatt. Foreløpig vil vekten begrenser effekten.
Jetdrift skal lignes med vifte i kanal, ikke utvendig propell.
Rakettdrift skal godkjennes av teknisk sjef i hvert enkelt tilfelle.
Motoren skal ha trottel kontroll og være påmontert lyddemper. Ved protest må modellen kunne fremvises for måling. Dette foregår ved at hoveddommer har fri tilgang til modellen for og måle turtall med IDAs egen turteller og målepropell.

Omdreiningstallet skal da med pilotens fuel, full trottel åpning og riktig justert, ikke overstige 16500 rpm for begge motorstørrelser. 2,5 ccm motorene måles med en Master 8x4 og 3,5 ccm motorene med en Master 9x4.

Vekt.
Enmotors maks. start vekt 1400 g med full fueltank
Tomotors maks. start vekt 1700 g med full fueltank.


Bemaling.


Dersom piloten ønsker det kan modellen fremstilles for skala bedømming. Det kan skåres inntil 20 ekstra poeng for nøyaktig omriss. Omriss skal bedømmes fra ulike vikler, etter dommers eget ønske. For å oppnå omrisspoeng må silhuetten på modellen ikke avvike fra noen vinkel. Kroppens form må være lik originalen i hele kroppens lengde. Ved manglende detaljer som for eksempel ”vingfillings”, luftinntak og kjølere, skal det gjøres avkortninger i poenggiving. Modeller som mangler vesentlige deler som for eksempel ”Cowling” eller ”cockpit” skal tildeles null poeng for omriss.

Det kan gis ytterligere inntil 20 poeng for nøyaktig detaljering og bemaling. Som minimum for detaljpoeng kreves tilnærmet korrekte farger, nasjonalmerker og kjennemerker.

I begge tilfeller må dette ved hver konkuranse dokumenteres med en treplan skisse i minst 1/72 og et bilde eller profiltegning.

Deltageren må delta i Dogfight med samme modellen. Det gis ikke scala bonus for reservefly. Statisk bedømmelse skal  foregå før kampstart og må ikke ta mer enn 2 min. pr. modellen. Det er hoveddommers oppgave og påse at denne oppgaven blir utført.

2
KONKURRANSEN.

2.1
STRUKTUR.

To eller flere flyr mot hverandre i hvert heat. Alle heat bør bestå av likt antall piloter. Antall heat begrenses bare av antall deltakere. Det flys med en 15 m lang streamer hengende etter hver modell. Det er pilotens ansvar at denne er hel ved starten av hvert heat.

Det bør være minimum fire piloter i hvert heat. Når alle pilotene har fløyet et heat kalles det en runde. For de neste rundene blir pilotene rotert slik at flest mulig får fløyet mot hverandre i løpet av tre innledende runder. Et heat starter ved at  hoveddommer roper “Syv minutter til scramble”. Fra dette signal kan pilotene plassere modellen og utstyr i startområde, justere motor og sjekke teknisk utstyr. Når hoveddommer melder ”tre minutter igjen” må alle motorer stoppet straks og senest 5 sek fra meldingen er gitt, dersom dette ikke etterkommes straffes dette med minus poeng. Nå skal også alle pilotdommerne befinne seg i startområdet medbringende dommerskjema og stoppeklokke. Det er fortsatt tillatt for piloter og medhjelpere å oppholde seg i startområdet, men disse må være i beredskapsområdet når hoveddommer roper “timeout”. Den som ikke etterkommer dette straffes med minuspoeng. 

Hoveddommer kan nå scramble fighten når han ønsker. 

I norgescup stevner skal det bestrebes og gjennomføre 3 innledende runder og en finale. I norgesmesterskap 5 innledende runder, helst over 2 dager og en finale.

2.2
VINNEREN.

De seks beste pilotene fra innledende runder flyr finale fight. Den pilot som har høyest poengsum er vinneren. Alle poeng, vunnet eller tapt under alle heat, avgjør plasseringen i stevnet.

2.3
TEAM.

Et team består av seks piloter + reserve og teamleder. Teamet blir separert i to eller tre grupper avhengig av antall deltagende team og hva arrangør finner passende. Poengene fra alle seks deltagere vil etter tre runder bli lagt sammen og de tre beste teamene flyr finale. Poengene fra de innledende rundene legges til finale​resultatet og teamet med flest poeng er vinneren.

2.4
UAVGJORT.

Hvis det etter innledende runder er to med samme poengsum på 6. plass, vil den piloten med høyest flytidspoeng gå videre til finalen.

Hvis det etter finalen er to med samme poengsum, vil den som har høyest poengsum i finalen bli kåret til vinner. Hvis det fortsatt er likt, vil piloten med høyest flytidspoeng gå av med seieren. Dersom det fortsatt er likt vil den som har høyest poeng i et av de innledene heatene være vinner.

2.5
HJELPERE.

Hver deltaker kan benytte én hjelper.

2.6
TAKE OFF.

Modellen kan benytte følgende metoder for take off: Håndstart, katapult, hjul eller dolly (løs vogn).

2.7
FLYTID.

Maksimum flytid i innledende runder er syv minutter. Det blir gitt 1 poeng pr 5 sek flybåren tid.

Fighten avsluttes med ordren: ”game over”. Alle piloter skal umiddelbart lande sitt modellen.

2.7.1
FLYTID I FINALEN.

Finalen består av to heat med pause mellom. Plusspoeng for første og andre modellen i luften gjelder bare i første heat.

Det første heatet avsluttes med ordren “Pause”, hvorpå klokkene stoppes, men ikke nullstilles. Alle piloter skal umiddelbart lande sitt modellen i homing område og motoren skal stoppes. Modellen som ikke ligger homing område får ikke delta i andre del av finalen. Modellen blir liggende i homing område til alle har landet og hoveddommer gir ordren ”30 sekunder til start”. Etter 30 sekunder gis ordren “Scramble”. Modellen skal startes i startområde. Det er opp til enhver pilot å ta av igjen når han vil, også før scramble, men ikke i perioden fra pause er ropt til det ropes 30 sekunder. I denne perioden er homing området reservert for modeller under landing. Flytid regnes tidligst fra scramble, ellers fra modellen er i luften. Dersom en mister streamer i første heat skal denne byttes i pausen. Pilotdommeren tar vare på den for kontrollmåling.
Fighten avsluttes med ordren: ”game over”.

2.8
KRASJ.

Hvis modellen faller ned under fight kan man restarte og fortsette til fighten stanses. Restarting skal bare foregå i startområdet. Klokken stoppes så lenge modellen er på bakken.

2.9
BYTTE AV MODELL.

Hvis et modellen blir skadet i fight, kan deltageren benytte en annen modellen i de neste rundene. Det er ikke tillatt å bytte modell under et heat. Ved bytte av modellen tapes bonus.

2.10
STREAMERKUTT.

Ved tap av streamer eller kutt av streamer, tapes eller vinnes poeng ifølge tabell. Rives streamer av under take off tapes ikke poeng, men modellen skal straks landes for påsetting av ny streamer. Det samme gjeller om streameren ikke ruller seg ordentlig ut.

Det verken vinnes eller tapes poeng for streamerkutt ved treff. Skal det derimot gis poeng for homing eller fullført skal det føres minuspoeng som  normalt.
2.11
HOMING.

Homing område er definert i punkt 1.1. Hvis en pilot, etter treff, lander utenfor homingområdet, sidestilles dette med å falle ned. Manøvreres modellen kontrollert ned til landing i homing område sidestilles dette med fortsatt flyving, bortsett fra tap av flybåren tid. modellens motor(er) skal ligge innenfor homingområdets grenselinjer (se definisjon av modellen punkt 1.4).

2.12
TREFF. 

Alle treff regnes som treff uavhengig om man er den som treffer eller blir truffet.

2.13
KILL

Kill registreres hvis fienden etter et treff ikke flyr videre eller ikke lander kontrollert i homingområdet.

2.14
UTSTYR.

Utstyr som benyttes til oppstart og i konkurranse må befinne seg i startområdet.

2.15
REGISTRERING AV KILL.

Arrangøren av stevnet rapporterer alle kill til Landssjefen, som sender resultatet til HQ i sin rapport etter årsmøtet.

2.16
POENG FOR DOY.

Resultatlisten snus på hodet. Hvis det er 20 deltakere får vinneren 20 poeng nr 2 får 19 poeng osv. Stevneleder sender resultatet til landsjefen senest 14 dager etter stevnet er avholdt. Etter årets siste fight sendes DOY-lista til HQ. DOY-tellende stevner forhåndsannonseres. Seks er tellende. Deltagerne velger selv hvilke som skal være tellende for ham / henne. Den som ved sesongen slutt har høyest poengsum utropes til Dogfighter of the year. Ved poenglikhet vil den som har deltatt på flest stevner gå foran. Dersom det fortsatt er likt vil den som har høyest poengsum fra et av de strøkene stevnene gå foran.

2.17
FORSIKKRING.

For å kunne delta i konkurranser må kontingenten for inneværende år være betalt og registrert.

Eventuelt kan en engangs avgift på 50,- kr betales i forbindelse med påmelding og betaling av startkontingent.

3
DØMMING.

3.1
DOMMERE.

Det skal være en dommer for hver pilot og en hoveddommer. Under finalefight bør det tilstrebes en assisterende hoveddommer.

3.2
HOVEDDOMMER.

Hoveddommers oppgave er å påse at regelverket følges, han sørger for at stevne arrangøren tilrettelegger kampområde før stevnet, han passer på heattiden, kaller opp heatene, har ansvar for “scramble” og “game over”. 

Hoveddommer skal påtale brudd på sikkerheten, og kan ilegge minus poeng, eller i grove tilfeller diskvalifisere deltakere ved overtredelse av sikkerhetsregler.

Hoveddommer er suveren i alle avgjørelser. 

3.3
DOMMERENES PLIKTER.

Alle som deltar i en konkurranse har plikt til og dømme. En skal selv møte uoppfordret til dømming på lik linje med flyverne. Normalt vil de som har fløyet være dommere for neste heat. Hoveddommer kan idømme minuspoeng for manglende tilstedeværelse.

Dommeren skal registrere poeng tjent eller tapt i henhold til dommerskjema. Etter fighten skal han sørge for å måle streamer for eventuelle minuspoeng. Han er tidtaker for sin pilot. Klokken startes idet modellen er luftbåren. Klokken stoppes mens modellen er på bakken under heatet uansett årsak. Dersom noen av deltagere må ut i feltet må hoveddommer rope “Mann i område”. Pilotdommere må be sine piloter om ikke å fly lavt. “Område klart” er retur på ordren. Det er ikke lov til og gå ut i området uten først og få tillatelse fra hoved dommer. Det er ikke lov og medbringe sender ut i området for henting av fly.

Pilotdommer skal melde landing i god tid.

3.4
ROTASJON.

En pilotdommer skal ikke dømme samme deltaker to ganger, hvis mulig.

4
SKÅRINGSLISTE.

Poeng vil bli vunnet og tapt etter gjeldende liste. :


MINUSPOENG:


Motor i gang 3 min før beredskap
- 100p


Ikke i beredskapsområdet ved beredskap
- 100p


Krysset Sikkerhetslinjen
- 150p


Streamer kutt
-5p pr påbegynt meter.


PLUSSPOENG:


Første modellen i luften
+ 10p


Andre modellen i luften
+   5p


Streamerkutt
+ 80p


Treff
+ 80p


Homing etter treff
+ 20p


Fullført i luften etter treff
+ 30p


Flytid
+1 p pr 5 sek.

Bonus for å benytte samme modellen gjennom innledende runder
+ 20p

Reparasjon og bytte av motorer og radioutstyr er tillatt. 

Ved pålegg om bytte av modellen tapes ikke bonus.

Bonus for høy skalanøyaktighet



+ 20p

Bonus for høy dekoreringsnøyaktighet


+ 20p

Minus for udisiplinert / vimsete oppførsel


-  50p

Det er hoveddommers oppgave og sørge for at det blir foretatt en scala vurdering og på se at pilotene får sine bonuser på ført dommer skjema.

4.1
PROTESTER.

Det kan protesteres på dommeravgjørelser. Dette skal gjøres skriftlig og  koster Kr 100.- som fås tilbake hvis protesten tas til følge. Protesten skal behandles av hoveddommer og 2 tilfeldig valgte piloter, og avgjøres før finalefighten. Hvis protesten ikke føre frem kan den føres videre til HQ. Avgjørelse i HQ vil ikke ha tilbakevirkende kraft, men gi presedens.

4.2
LANDSLAG.

De syv beste pilotene fra nasjonal DOY liste representerer nasjonens landslag kommende sesong. Laget består av seks piloter + reserve. Lagleder kan være medlem av landslaget.

5
SIKKERHET.

5.1
GENERELT
Dogfight er en morsom og spennende sport som kan medføre risiko for skader på person og eiendom, dersom den ikke drives på en forsvarlig måte. Det er derfor viktig at alle deltakere søker å unngå unødig risiko.

5.2
ANSVAR.
Den enkelte deltaker eller dommer er ansvarlig for å overholde de til enhver tid gjeldende sikkerhetsregler. 

5.4
OPPFØRSEL.
Sikkerhet er først og fremst et spørsmål om oppførselen til den enkelte.
Et viktig punkt er vedlikehold av modellen, radioutstyret og motoren. Alle må sørge for at alt utstyr er i forsvarlig stand og fungerer tilfredsstillende.
Sjekk alltid at din frekvens er ledig. Gjeldende regler for den enkelte flyplass skal overholdes.
Viktigst av alt er dog måten utstyret håndteres på under konkurransen. Spesielle hensyn må tas ved håndtering av motorer som er startet. Følgende punkter er derfor viktige:

1. Sjekk modellen nøye før hver start av motor; skadet propell skal straks kasseres. 

2. Stå ikke foran propellen (eller i propellbladets linje) når du justere motoren, eller når motoren går med fullt turtall.

3. Unngå å bære gjenstander i brystlommer som kan falle ned på propell i fart.

4. Pek aldri propellen mot andre personer når motoren er i gang.

5. Gå aldri fra modellen når motoren er i gang.

6. Hold orden i depoet, og tenk igjennom dine rutiner ved opp start av motor.

5.5
OVERTREDELSE.
Enhver overtredelse av sikkerhetsreglene vil kunne straffes med minus poeng.

